

ПРЕСС-РЕЛИЗ

г. Алматы

17 февраля 2025 года

АО "Казахстанская фондовая биржа" (KASE) начинает работу на платформе "Tabadul"

В Алматы прошла международная конференция, организованная АО "Казахстанская фондовая биржа" (KASE), посвященная присоединению KASE к международной торговой площадке Tabadul Hub. KASE стала шестой фондовой биржей, присоединившейся к Tabadul.

В августе 2024 года KASE и АО "Клиринговый центр KASE" (КАСС) официально подписали соглашение о работе в Tabadul Exchange Hub. Tabadul был запущен ADX в июле 2022 года как первая в регионе цифровая биржа, работающая по модели взаимного доступа к рынку.

К 2025 году платформа Tabadul Hub объединила восемь бирж, предоставляя инвесторам ADX доступ к 490 листинговым компаниям и сети из более чем 7,6 миллионов инвесторов.

Tabadul способствует развитию рынков капитала, обеспечивая инвесторам беспрепятственный доступ к торговым возможностям на биржах-участниках через аккредитованных местных брокеров. Эта инициатива улучшает ликвидность, доступ к рынкам и диверсификацию инвестиций, а также укрепляет связи между региональными рынками.

Партнерство KASE с ADX благоприятно отразится на повышении ликвидности и улучшении инвестиционного климата, открыв доступ к казахстанским финансовым инструментам для глобальных инвесторов и предоставив казахстанским инвесторам доступ к торговле иностранными ценными бумагами на международных рынках через Tabadul Hub.

Присоединение KASE открывает новые горизонты для Tabadul Hub, объемы торгов которой в 2024 году выросли на 317% по сравнению с 2023 годом. Также это сотрудничество открывает новые возможности для кросс-биржевой торговли между участниками и укрепляет стратегическое партнерство.

С совокупной рыночной капитализацией почти в 1 триллион долларов США Tabadul стала ключевым драйвером трансграничных инвестиционных возможностей. Торговые объемы на платформе достигли приблизительно 200 миллионов долларов США в 2024 году, что представляет собой впечатляющие 317% роста, по сравнению с предыдущим годом.

Сотрудничество с Tabadul является важным шагом на пути к построению устойчивой экономики в регионе и за его пределами, предлагая инвесторам широкий спектр торговых возможностей на всех биржах-участниках.

"Присоединение KASE к Tabadul Hub расширяет инвестиционные возможности для участников финансового рынка Казахстана. Работа в Tabadul Hub увеличит ликвидность и привлечет в Казахстан больше иностранных инвесторов, как частных, так и институциональных. Казахские инвесторы теперь могут торговать иностранными ценными бумагами на биржах, подключенных к Tabadul Hub, включая Abu Dhabi Securities Exchange (ADX), Bahrain Bourse (BHB) и Muscat Stock Exchange (MSX). Продолжается подключение других международных бирж. Теперь можно проводить расчеты по сделкам через КАСС в казахстанских тенге", - сказала Алина Алдамбергенова, председатель правления KASE.

"Мы рады официально приветствовать Казахстанскую фондовую биржу (KASE) на цифровой биржевой платформе Tabadul, что ознаменовало важную веху в расширении возможностей трансграничного инвестирования. Теперь, когда KASE присоединилась к Tabadul, инвесторы ADX получают более широкий доступ к международному рынку без дополнительных затрат. Это отражает нашу приверженность содействию инновациям и стратегическим партнерствам для создания глобальной финансовой экосистемы. Рост объемов торговли Tabadul в 2024 году является

свидетельством успешности этих усилий", — сказал Абдулла Салем Аль-Нуайми, генеральный директор группы ADX.

В целом, присоединение к Tabadul Hub открывает новые горизонты для казахстанских инвесторов, позволяя им расширить доступ к финансовым инструментам и повысить эффективность международных операций.

Для справки:

Казахстанская фондовая биржа (KASE) – ведущая фондовая биржа в Центрально-Азиатском регионе. KASE занимает второе место среди бирж СНГ по объему торгов ценными бумагами и четвертое место по капитализации рынка акций среди бирж FEAS. Является универсальной торговой площадкой для корпоративных и государственных ценных бумаг, облигаций международных финансовых организаций, иностранной валюты, операций на денежном рынке – репо и своп, а также деривативов. KASE является членом Всемирной федерации бирж (WFE), Федерации Евро-Азиатских фондовых бирж (FEAS), Международной ассоциации бирж Содружества Независимых Государств (IASE CIS), Глобальной ассоциации центральных контрагентов (CCP Global) и других международных и отечественных профессиональных объединений, а также участником Инициативы ООН по устойчивым фондовым биржам.

Клиринговый центр KASE (KACC) — 100% дочерняя организация KASE, которая осуществляет клиринг, расчеты и функции центрального контрагента на всех рынках KASE. Клиринг осуществляется по более чем 1500 финансовым инструментам, в том числе по 989 выпускам ценных бумаг 253 эмитентов, включенных в официальный список KASE.

В 2024 году KASE и KACC успешно прошли независимый сертификационный аудит и получили сертификаты соответствия требованиям международных стандартов ISO 9001:2015 и ISO/IEC 27001:2022.

Получение данных сертификатов повышает доверие участников рынка и подтверждает управление бизнес-процессами и осуществление деятельности Биржи и Клирингового центра в соответствии с международным стандартом в области качества. Также это свидетельствует о наличии долгосрочной стратегии и системного подхода к выполнению обязательств перед клиентами и заинтересованными сторонами в деятельности Биржи и Клирингового центра.

Abu Dhabi Securities Exchange (ADX) — второй по величине рынок в арабском регионе. ADX предоставляет широкий спектр продуктов и услуг, включая торговлю акциями, облигациями, биржевыми индексными инструментами (ETF), деривативами и другими финансовыми инструментами, одобренными Управлением по ценным бумагам и сырьевым товарам ОАЭ (SCA). ADX входит в число 7 крупнейших бирж в мире по объему средств, привлеченных через IPO. В 2023 году биржа провела три из двадцати крупнейших IPO в мире.

После успешного подключения KASE к Tabadul Digital Exchange Hub, ADX продолжает лидировать в области инноваций на цифровом рынке и стимулировать рост рынка.

Стратегическими партнерами ADX являются: правительство Абу-Даби, Управление по ценным бумагам и сырьевым товарам ОАЭ (ОАЭ), Всемирная федерация бирж (WFE) и Арабская федерация бирж.

Дополнительная информация: +7 (727) 237-53-42, pr@kase.kz.